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соку та інших продуктів. Всього Україна експортує 59 товарів. Українську 

продукцію за кордоном купують 213 компаній-імпортерів, з них найбільше 

розташовано в Німеччині, Польщі, Чехії. Раніше Чехії в топ-3 найбільших 
споживачів української органічної продукції не було, але завжди були 

Нідерланди. Вони відображають стабільне зростання української органічної 

продукції на міжнародних ринках [3]: 2024 – 75 340 443 т;  2023 – 56 954 
391 т; 2022 – 47 863 185 т; 2021 – 32 353 925 т. 

Українське органічне землеробство має найменше конфронтацій з 

європейським законодавством. 70% євроінтеграційних змін України 

стосуються саме агросектору. Лідери експорту – кукурудза та соя. У 
структурі органічних бобових останніми роками 96% займає соя. На першому 

місці, як завжди, кукурудза,  на другому колись була пшениця, останніми 

роками другу позицію стабільно займає соя, і пшениця замикає трійку лідерів 
[3]. Продукти переробки соняшнику (макуха, насіння) також становлять 

вагомий обсяг експорту. Цього року Україна відправила до Євросоюзу сотні 

тон заморожених ягід, томатну пасту, сухі фрукти, горіхи. 

Список використаних джерел 
1. International Federation of Organic Agriculture Movements 

[Електронний ресурс]. - URL : https://www.ifoam.bio/. 

2. Офіційний веб-сайт Федерації органічного руху України 
[Електронний ресурс]. – URL : http://www.organic.com.ua. 

3. Аналіз ринку органічної продукції в Україні [Електронний ресурс]. 

– URL: https://agropolit.com/spetsproekty/407-analiz-rinku-organichnoyi-
produktsiyi-v-ukrayini 

 

 

 

УСПІШНИЙ ТОРГОВЕЛЬНИЙ БІЗНЕС В 

УКРАЇНІ: СУЧАСНІ ВИКЛИКИ ТА 

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

 

Закревська Л.М., канд. екон. наук 

Національний університет харчових технологій 
 

Торговельний бізнес відіграє провідну роль у структурі економіки 

України, впливаючи на зайнятість, надходження до бюджету та міжнародний 

імідж країни. У сучасних умовах його успішність визначається поєднанням 
інновацій, адаптивності до викликів ринку та вмінням ефективно реагувати 

на потреби споживачів.  

Використання сучасних технологій стало визначальним фактором 
успіху багатьох українських компаній, оскільки дозволяє оптимізувати 

бізнес-процеси, знижувати витрати та підвищувати якість обслуговування 

клієнтів. Так, компанія Rozetka посіла лідерські позиції у сфері електронної 

комерції завдяки інтеграції передових технологічних рішень у свою 
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діяльність, автоматизація складів дозволяє компанії суттєво підвищити 

ефективність логістичних процесів, роботизовані системи сортування та 

вертикальні складські конструкції забезпечують швидке оброблення 
замовлень, оптимальне використання простору та мінімізацію людського 

фактору. Це сприяє скороченню часу доставки, що є критично важливим для 

підвищення задоволеності клієнтів. 
Успішні бренди вибудовують свої стратегії, базуючись на глибокому 

аналізі потреб та запитів аудиторії, що дозволяє їм не лише відповідати 

очікуванням споживачів, але й формувати довгострокову лояльність до 

бренду. Мережа магазинів «АТБ» є яскравим прикладом такої моделі, яка 
демонструє успіх завдяки поєднанню доступності, широти асортименту та 

територіальної експансії. Орієнтуючись на споживачів із середнім і низьким 

рівнем доходів, компанія реалізує стратегію цінового лідерства, пропонуючи 
товари за конкурентними цінами без компромісу щодо їх якості. Вагомим 

елементом цього підходу є власні торговельні марки, які дозволяють 

знижувати витрати на дистрибуцію та маркетинг, водночас підтримуючи 

високу маржинальність.  
Пандемія COVID-19 та війна стали серйозним викликом для бізнесу, 

змусивши компанії оперативно адаптувати свої моделі до нових реалій, 

зокрема змін у споживчих звичках і посилення обмежувальних заходів. 
Одним із найпомітніших напрямів трансформації стало впровадження 

рішень, спрямованих на мінімізацію фізичного контакту між клієнтами та 

персоналом, що дозволило зберегти довіру споживачів і забезпечити безпеку. 
Ресторани, які традиційно функціонували в режимі обслуговування на місці, 

активно перейшли на моделі доставки, використовуючи цифрові платформи 

та мобільні додатки для прийому замовлень. Це не лише забезпечило їм 

джерела доходу в умовах локдауну, але й дозволило розширити клієнтську 
базу за рахунок осіб, які раніше віддавали перевагу приготуванню вдома.   

Ефективне управління ресурсами є визначальним чинником для 

досягнення конкурентоспроможності та сталого розвитку сучасних компаній, 
особливо у галузях із високою залежністю від оптимізації виробничих і 

логістичних процесів. Аграрний холдинг МХП слугує прикладом успішного 

впровадження інтегрованої моделі управління, яка охоплює всі етапи 
виробничо-збутового циклу: від вирощування сировини до реалізації кінцевої 

продукції через власну роздрібну мережу магазинів «Наша Ряба». Такий 

підхід забезпечує повний контроль над ресурсами компанії, дозволяючи 

мінімізувати витрати та підтримувати стабільно високу якість продукції. 
Торговельний бізнес має значний потенціал для розвитку навіть у 

складних умовах. Інновації, гнучкість, увага до споживача та стратегічне 

планування дозволяють бізнесу не тільки зберегти позиції, але й 
масштабуватися. Однак для повноцінної реалізації потенціалу необхідно 

враховувати сучасні виклики та працювати над їх подоланням. 

 

 


